

# MISCARAREA

## ABONAMENTE:

Un an 200 lei  
Sase luni 140 lei  
Trei luni 70 lei

## REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA

Înălț. Piața Unirii No. 6  
orele de birou: 9-12 a. m.  
și 2-5 p. m.

## ANUNCIURI ȘI RECLAME:

Se primesc în condiții avantajoase direct la  
administratiia ziarului înălț. Piața Unirii 6.  
Dezamenarea prin toate agențiile de publicitate

## APARE ZILNIC

Sub direcțiunea unui comitet  
de redacție

## Dl. Garoflid și capitalul străin

— Un scurt comentariu asupra programului guvernului —

Precum era de așteptat, noul program al guvernului nu ne-a adus cine știe ce surprize pentru politica propriu zisă, nici fața de opera de consolidare a statului. Guvernul de astăzi a venit la țară, cu gândul hotărât de a continua opera începută pentru creșterea țării și de a respecta toate reformele ce s-au realizat sub conducerea guvernului de partidul liberal.

Partidul poporului de sub conducerea d-lui Averescu a avut darul acest mare avantaj față de partidul național și față de cel țărănesc, că, dimpotrivă, prin rețutate declaratiuni făcute în Parlament, s-au angajat în fața țării de a desființa toată legislația inactivă nouă Constituție, pentru a restitui haosul ce a domnit în țară în urmăni ani de după război.

De aceea guvernul d-lui general Averescu, asumându-și răspunderea de a parcurge acele drumuri deschise de trecutul guvern, nu amănă în programul său cine știe ce inovații. De altfel nici n'ar putea amăna, întrucât datorită lui cea mare, înainte de toate, este să poată aplica toate reformele ce s-au votat de Parlamentul dizolvat și să se vadă ce trebuie și ce nu trebuie rectificat și modificat dacă această ar reclama-o interesele obiective.

În programul guvernului actual sunt totuși unele puncte demne de atențiune deosebită.

Astfel găsim o înclinațiune hotărâtă în ceea ce privește colaborarea capitalului străin la opera de creștere a țării. În această privință partidul și guvernul liberal și-a spus cuvântul cu toată autoritatea și mai ales cu toată grija față de interesele țării. S'au început chiar, sub regimul trecut, tratative în acest sens cu capitaliști streini în vederea unei cooperări pentru punerea în valoare a avuțiilor naționale, și dl. Lapedatu, ministrul de finanțe, va găsi la departamentul ce conduce lucrările respective.

Dar în programul noului guvern se ventilă ideea d-lui Garoflid de a se crea un credit agricol cu capital străin.

Evident că agricultura în urma proprietății, are nevoie de un capital însemnat pentru ca unica proprietate să ia efectiv locul mării proprietăți și să intensifice cultura pământului în stilul mare ca România să rămâie ceea ce a fost: o țară agricolă. Și în această direcțiune, sub guvernarea liberală, au început activitatea, creându-se bănci și cooperative agricole, — toate cu capital românesc.

Dl. Garoflid, care este partizanul capitalului străin, pe care-l prețuiește capitalului românesc, în toate împrejurările, tinde să realizeze acest proiect de a înființa un credit agricol exclusiv cu capital străin. Cel puțin aceasta rezultă din textul programului, ce face obiectul acestui comentariu.

Statistici în credința și în convingerea noastră că în toate acțiunile trebuie să predomină capitalul național, fără a elimina cel străin, rămâne să vedem cari sunt efectele și proporțiile d-lui Garo-

flid, pentru a ajunge la înfăptuirea proiectului domniei-sale. Cu vasta experiență pe care am făcut-o ani de zile în această politică financiară, ne mărginim deocamdată de a semnala inovațiunea — singura din programul guvernului care merită o examinare serioasă — așteptând ca guvernul să încerce a traduce proiectul în fapt.

St. D. R.

## Economii bugetare ale guvernului

Pe lângă miniștrii «fără portofolii» și noii subsecretari de stat, guvernul a mai creat alte demnități pentru plasarea vechilor sau noilor aderenți.

Astfel s'a creat un personal special pe lângă noii miniștri și secretari. Pe ziua de azi au fost numiți inspectori generali administrativi — cu titlul de diurniști — d-nii Al. Doros avocat și M. Boldin.

Dl. C. Teloianu a fost numit sub-inspector administrativ — diurnist, de oarece aceste funcțiuni nu există în buget.

Era deci îndrituit și d. I. Arinte de la Iași să-și numească un... șef de cabinet!

## CRIZA POLITICĂ

## O contramandare cu tâlc

De ce s'a amânat congresul partidului național. — Situația d-lui I. Maniu. — Supărarea d-lui N. Iorga.

Congresul „general” al partidului național ce urma să se țină Duminică 11 a. c. și pentru care se și alegea sala «Eintracht» din București, a fost contramandat, din senin.

La dreptul vorbind nu toamă din senin, căci în urma desfășurării evenimentelor politice d-nii Maniu și Iorga se arată destul de posomorâți și întinecați.

În ultimele zile dl. Maniu a devenit atât de sceptic, văzându-se mereu abandonat de amicii politici din Ardeal încât se confirmă știrea că d-sa se va demite definitiv din șeful partidului.

Ori poate că dl. Maniu a amânat faptul acesta având în vedere atitudinea dărză a nuanței iorghiste care nu mai vrea să-l aibă ca șef și care era gata să eare în congresul de Duminică ca numai dl. Iorga să rămâie șeful partidului!

\*

Într-o situație tot atât de caracteristică se află și dl. Iorga.

Domnia este pur și simplu dezgustat de cele ce se petrec în partid și nu se arată încântat de voința expresă a partizanilor săi de a-l unge numai pe d-sa cu titlul de șef.

Dl. Iorga ignorând această atențiune a amicilor săi politici, îi povătuiește să nu se mai aștepte la alte «satisfacțiuni» decât acele pe cari le-au avut până azi. Cu alte cuvinte șeful își incurajează partizanii ca să aibă răbdare de a mai sta mult și bine în opoziție.

Aceasta fiind atmosfera dominantă în sânul organizației partidului național, din care zilnic se anunță alte demisii, congresul de Duminică a fost deocamdată amânat pe o săptămână.

Dacă până atunci lucrurile se vor complica și mai mult — în defavoarea organizației, — se înțelege că congresul va fi dela sine contramandat.

## Starea d-lui Georgel Mârzescu

BUCUREȘTI (telefonată)

Correspondentul nostru din București ne transmite telefonic următoarele:

Temperatura care se ridicase a dat înapoi, astfel că în timpul nopții d. G. Mârzescu s'a simțit mult mai bine. Deasemenea congestia ușoară a dispărut. Starea generală, după vizita medicală de astăzi dimineață, se menține bună.

## Guvernul și articolele de lux

### O PROMISIUNE PRIMEJDIOASA

Ziarele anunță că guvernul este decis a nu pune în aplicare modificările aduse tarifului vamal, și a ceda insistențelor unora de a înlesni importul articolelor de lux.

Dacă știrea se va adevăra — (ceea ce nouă nu ne vine a crede) — guvernul va săvârși una din cele mai mari greșeli. Căci nu mai este nevoie să repetăm astăzi ceea ce s'a spus și dovedit de atâtea ori, că importul articolelor de lux însemnă o directă depreciere a valutei noastre. Nimeni n'a uitat ce greșală s'a comis tot sub guvernul d-lui Averescu când s'au importat stocuri mari de parfumi; pudre, articole de toaletă și de lux, pe care străinătatea n'avea unde să le desfășure în condițiuni mai avantajoase decât în țara noastră.

A fost un moment de adevărat dezechilibru și dezastru financiar când leii noștri cu care se acoperiau articolele de lux, au inundat piețele străine și au fost scoși pur și simplu la licitație, ceea ce făcea ca zilnic să se înregistreze scăderi la bursă și niciodată valoarea noastră să poată fi stabilizată.

Cu mari greutate d. Vintilă Brătianu în urma măsurilor luate, a putut curma speculațiunea leilor și devizele românești, limitând importul articolelor de lux care nu interesa decât un grup foarte restrâns de comercianți sau importatori.

Astăzi când noul guvern moștenește valuta românească stabilizată, ar fi o greșală de a se reveni asupra măsurilor luate și de a înlesni importul articolelor de lux, — o greșală de neiertat ar atrage grave consecințe.

Sperăm înă că ceea ce anunță ziarele nu poate rămânea decât în decursul vanelor promisiuni pe cari noii guvernânți le fac în vederea, a alegerilor generale.

## NOTE

## Părerile unui american

Sunt extrem de curioase anumite părerii, mai ales când vin din gura unui american.

E vorba de extraordinara dezvoltare economică a Statelor Unite, care reprezintă un pericol imediat pentru viața și finanța europeană. Ceea ce mă uimește, declară americanul, este completa lipsă de interes față de această forță decimatorie, pe care o au în genere toți cetățenii popoarelor vechiului continent. Ori cât le-ar fi de dovedite adevărurile, zădarnic; nimeni nu-i va putea să reacționeze în contra economiei americane. Europeanii rămân reci, iar viitorul le apare ca o creație de fantazie.

Și totuși peste Ocean se lucrează cu mare râvnă la sărăcirea lor. Trustrile și fabricanții combină cele mai ingenioase și hazardate lovituri, pentru a distruge forțele de vitalitate ale organismului pieței europene, astfel încât în curând vom avea un nou război în perspectivă.

Nu doară că americanii vor invade continentul nostru cu armate numeroase sau mașini infernale, ci pentru simplul motiv al exportului de concurență, export fatal, decimatoriu, care înlocuiește toate mașinile cu Forduri și bricele cu razuare mecanice.

Acest «economic efficiency» va rezulta în evenimente de o mare gravitate, a căror

repercursiuni le vor simți cu îndestulare, cei cari astăzi disprețuiesc calculele pentru mai târziu.

Totuși s'ar putea ca americanul să exagereze, fiindcă și Statele Unite prezintă în organizația internă lipsuri destul de mari. În plus sunt anumite obiceiuri sociale ridicole și faimosul sistem prohibiționist, cari fac ravagii în lumea doritorilor de senzații.

Asemenea cazuri le cred doară europenii nenorociri, în realitate ele înseamnă progrese incontestabile și sunt tot așa de importante precum crearea unei noi bănci, sau electricarea unei însemnate căderi de apă.

Pericolul american rămâne, el planează în spațiu ca o pasăre de pradă gata să cadă la cea mai mică ocazie. Și europenii cu larga lor bună-voință nu vor întârzia să devie victimă.

Astfel se încheie tristă povestire a unui din puștii americani sinceri.

ABELARDUS

## Constătuirea de la dl. I. Petrovici

În cursul după-amiezii de ieri a avut loc o constătuire politică la dl. I. Petrovici.

Au luat parte numai câțiva dintre conducătorii organizației.

După propunerea d-lui P. Pogonat, s'a întocmit o nouă listă de funcționari cari vor fi transferați sau întocuiți, dl. Petrovici aprobând-o în totul.

În acest scop dl. Pogonat a și plecat aseară la București.

Tot în constătuirea de ieri s'a discutat chestiunea alegerilor generale.

Dl. I. Petrovici a confirmat știrea (ce interesează pe d-nii Wurmbbrandt și Frühling!) că în alegerile generale partidul poporului va lupta în cartel cu țiga antisemită. În acest scop guvernul va reîntra pe dl. A. C. Cuză la catedra ce a ocupat.

Întrebat de dl. Omer Popovici și Gr. Stratîn dacă va trece la un departament, dl. Petrovici a răspuns că așteaptă să fie chemat în acest scop de către primul ministru.

În constătuirea de ieri s'a mai alătuat și lista noii comisii intermaritime ce se va instala la Primărie.

## Informații

— Correspondentul nostru din București ne telefonează că știrea despre trecerea la ortodoxism a M. S. Regina, nu corespunde realității.

— Direcția generală a despăgubirilor de război a acordat Iașului, — înainte de Paști — un fond special pentru despăgubiri provocate în timpul războiului prin moarte, infirmități sau internări în țară s'au în străinătate.

— Persoane cari au diferite interese la prefectura de județ, ne înștiințează că nu numai în sala prefectului dar și prin birouri, misiunea agenții regimului și unii dintre așa zisei demnitari cari, lătuialnic colaborează cu prefectul în rezolvirea diferitelor chestiuni.

Credem că prefectura de județ, nu poate deveni o filială a clubului a-vevescan — și așteptăm măsurile d-lui I. Arinte, prefectul respectiv.

— MINISTRI BOLNAVI. — În afară de dl. Oel. Goga care se află suferind, s'au mai îmbolnăvit alți doi membri ai guvernului.

Dl. I. Petrovici a rămas suferind la Iași iar dl. I. Mitilneș este bolnav la București.

Ministrul fără portofoliu de la Iași așteaptă ca să fie chemat la București pentru un... portofoliu — dacă va accepta și dl. Goga.

Un ziar de București comentează astăzi pe dl. I. Petrovici, afirmând că se ventilă ideea unei apropiate remaniere, oferindu-i-se în acest caz departamentul externelor.

## Duiliu Zamfirescu inedit

De pe urma activității literare a scriitorului Duiliu Zamfirescu, mort acum câțiva ani în împrejurări tragice, au rămas câte-va lucrări literare inedite și câte-va lucrări teatrale cari n'au văzut încă lumina tiparului. Între aceste din urmă amintim «O amică» și «Voichița» piese de teatru cari au fost reprezentate pe scena teatrului național din București.

De asemenea se afirmă că au rămas o serie de versuri în manuscris, cari ar trebui imprimate, având în vedere locul pe care l'a ocupat Duiliu Zamfirescu în literatura noastră și faptul că el este autorul celui mai bun roman ce s'a scris la sfârșitul secolului trecut «Viata la țară» din seria intitulată «Neamul Comăneștilor».

În prea interesante amintiri din teatru (volumul e intitulat «Treizeci ani de teatru») d. I. Livescu, care descriind activitatea teatrală desfășurată în acest interval de timp, înșiră toate piesele originale ce au văzut lumina rampei, vorbește și de lucrările dramatice ale lui Duiliu Zamfirescu.

Cu prilejul premierei «Voichiței» autorul i-a trimis d-lui I. Livescu următoarele versuri cu rugămintea de a le închina artistei Tina Barbu, — astăzi retrasă din teatru — care interpretase rolul titular:

Te-a zămislit blânda natură  
Ca pe o floare de pe plai:  
Din carminul rozei de Mai  
Ți-e zugrăvit, rotundă gura,  
Isr din albastrul de cicoare  
Ți-a înduioșat privirea vie  
Așa că bine nu se știe  
De iești femeie ori iești floare.

La brâu te-a strâns ca pe-un mănunchiu  
De ramuri tinere de vișin,  
Și nu știi ce ți-a pus în sân,  
Și dela sân până la genuchiu,  
Că dar'c'at fi un vis croit  
După simțirea mea nebulă,  
Cu sufletul ca alba lună  
Cu trupul cald și liniștit.

În trista mea singurătate  
Au răsărit, colo și colo,  
Vedenii cu cap de Apolo  
Și ochii plini de bunătețe;  
Dar dacă tu, nu știi anume  
Cât farmec e'n făptura ta.  
Ai face aripi și-ai zbură  
Căci prea iești singură în lume.

Doctorul Fingal, croul din piesa amintită, interpretat de artistul I. Livescu, a spus aceste versuri în actul al doilea.

Poezia lui Duiliu Zamfirescu este scrisă atât pentru «Voichița» cât și pentru interpretă ei de talent care a fost artistă dramatică Tina Barbu.

Cum se observă din forma și din ritmul versului, Duiliu Zamfirescu a rămas până la sfârșit un adept al poeziei clasice și nu s'a lasat cătuși de puțin influențat de noua școală simbolistă și de toate variațiunile ei.

AR.

## MATRAPAZLACURILE DELA PRIMĂRIE

Sub primariatul d-lui C. Toma Primăria a acordat episcopilor bisericii lipovenesti suma de 20.000 lei pentru împrejmuirea acestei biserici cu un gard.

O sumă de zece mii lei a și fost mandată și eliberată episcopilor respectivi. Ori cu dela sine putere dl. Malache Georgescu a chemat pe episcopii respectivi cerându-le SA RESTITUIE suma ce li s'a avansat în acest scop.

Dl. Malache! Georgescu a mai amenințat pe episcopi că-i va chema la parchet, dacă până în 24 de ore nu vor restitui această sumă.

Înregistrăm această incalificabilă procedură fără nici un comentariu, fiindcă nu pretindem d-lui Malache Georgescu să fie responsabil de actele ce le săvârșește

## Propunerea lui Ab-del-krim

Buc. — Ab-del-krim propune Franței încheierea unui armistițiu.

Guvernul francez a luat în acest scop contact cu guvernul spaniol.

Se crede că în curând ostilități vor înceta.



## Compania Comercială Română

SOCIETATE ANONIMA IAȘI

## CONVOCARE

In conformitate cu deciziunea Consiliului de Administrație din 18 Martie a. c. Adunarea Generală Ordinară a Acționarilor este convocată pentru ziua de 25 Aprilie 1925, ora 10 a. m. la Sediul Societății în Iași, strada Ștefan cel Mare No. 8.

Ordinea de zi:

1) Darea de seamă a Gonsiliului de Adminis-

trație; pe anul 1925 și raportul Cenzorilor.  
2) Aprobarea Bilanțului și a Contului de Profit și Pierdere încheiat la 31 Decembrie 1925 precum și descărcarea Consiliului de Administrație pe gestiunea anului 1925.  
3) Distribuirea beneficiului net;  
4) Alegerea a 2 Membri în Consiliul de Administrație în locul d-ilor Felix Jawitz și Dimitrie Cioc, demisionați.  
5) Alegerea a 3 Cenzori și a 3 supleanți.  
Domnii acționari cari voesc să ia parte la A-

dunare sunt rugați să se conformeze dispozițiilor din Statute în această privință.

Dacă în ziua de 25 Aprilie nu va fi prezent capitalul cerut de statute, adunarea se amână pentru 2 Mai a. c. când Adunarea va lucra cu orice capital va fi reprezentat, fără a se mai face o nouă convocare.

ACTIV		Bilanț General încheiat p. — 31 Decembrie 1925		PASIV	
Cassa	10655 80			Capital	1000000
Devize	14536 20	25192		Conturi creditoare	905840 14
Conturi Debitoare	1606477 76			Deponenți de Mărf. în Consign.	1975513 90
Avans as. Mărf. în Consign.	202508			Rezerve p. creanțe dubioase:	
Cheltuieli Anticipate	78617			« « dif. de curs 30.000.—	78000
Mobilier	148715 75			Beneficiu net	77670 37
Mărfuri în consign.	1975513 90	4011832 41			4037024 41
		4037024 41			
CONTURI DE ORDINE					
Cauțiunea Cons. de Ad-ție	195000			Deponenți de cauțiune	195000
Garanții la div. furniz. și div. c-turi de ordine	5730876 64	5925876 64		Div. c-turi de garanții și div. c-turi de ordine	5730876 64
		5925876 64			6925876 64
					3925876 64
PROFIT & PIERDERE					
Cheltuieli G-le: salarii, chirii, dob. asigurări, etc.	1250318 23			Beneficiu rep. din 1924	9374 50
Amortizarea Mobilierului	37178 85			Div. beneficii, provizioane, etc.	1433792 95
Rezerve p. creanțe dubioase	48.000.—				1443167 45
« « dif. de curs 30.000.—	78000	1365497 08			
Beneficiu Net		77670 37			
		1443167 45			1443167 45

Vice Președinte N. D. PROTOPODESCU

Administrator Delegat A. N. THÄLER

Verificat și găsit în conformitate cu registrele

Cenzori: Emil Dumitrescu, expert contabil, G. Donefsky și Ing. Urdăreanu.

## Ultime informațiuni

— In legătură cu hotărârea guvernului de a facilita importul ARTICOLELOR DE LUX, despre care ne ocupăm în prima pagină, reținem următoarea declarație făcută de d. M. Manoilescu, subsecretar la finanțe, ziarului „Argus“:

— «In tot cazul se va revizui coeficientul LA ARTICOLELE DE LUX, pentru ca aceste articole să poată intra în țară».

Asupra consecințelor dezastruoase ce pot decurge de pe urma acestei măsuri, vorbim pe larg în prima pagină a ziarului.

— Senatul universitar întrunit ieri a hotărât ca în vederea redeschiderii universității și a căminurilor și cantinelor, toți studenții să facă declarațiuni scrise și semnate, între 12—17 Aprilie prin care se obligă a urma cursurile în ordine.

— În urmă senatului universitar se va întruni din nou spre a decide dacă Universitatea se poate redeschide luni 17 a. c.

— Rectoratul universității a înaintat către o adresă, ministerelor de justiție, instrucțiune publică și interne, în vederea redeschiderii universității ieșene.

— Căminurile și cantinele vor continua a rămâne închise, până după redeschiderea oficială a Universității. În vederea redeschiderii Universității, ministrul instrucțiunii publice a convocat la București pe rectorii celor 4 Universități din țară.

— Dl. N. V. Ștefăniu a înscris în noul buget al Camerei de comerț suma de 30.000 lei, care a și fost depusă de M. Ieșanu președintele secției III a tribunalului Iași pentru a alcătui din acest fond o bibliotecă de specialitate comercială.

— O atare bibliotecă era strict necesară unui tribunal comercial și ea va fi înființată datorită inițiativei laudabile a d-lui N. V. Ștefăniu.

— Eliurena Andrei a fost găsit bolnav într-o ladă cu gunoi.

— Gh. Școțanu fiind beat a bătut grav pe Grigore Ștefan domiciliat în str. Ștefan cel Mare.

— Sergentul major Botez Gheorghe venind astăzi pe revizia pe str. Sf. Andrei și a făcut rău și a căzut jos.

— Fiind internat la Spitalul Sf. Spiridon, el nu și-a mai revenit în simțiri, încetând diu viață. La autopsie s'a constatat că munitul suferea de hernie strangulată.

— Luni vor reîncepe cursurile tuturor școlărilor primare și secundare.

— În cursul acestei luni se va ține la București la direcția C. F. R. examenele de șefi de gară.

— Dl. I. Vrșidi unul dintre vechii și constincioși funcționari ai prefecturii de poliție s'a retras la pensie pe ziua de 1 Aprilie.

— La d. Lupu Mihailovici din str. Crucii No. 24, răufăcătorii prin scoaterea unui geam, s'au introdus în locuință furând numeroase lucruri și trei paltoane. Cazul se cercetează de autoritățile în drept.

— Poliția a arestat pe numitul Dumitru Bărbieru din str. Conta, care fiind în stare de ebrietate a provocat un enorm scandal în stradă.

— Aseară la ora 7 jum, rupându-se o sârmă de tramvai, pe str. Cuza Vodă și trecând pe lângă ea Gh. Constantinescu din str. Tăetoarei, acesta a fost curențat și trântit jos.

— Starea sa însă nu este gravă.

— Mâine dimineață se va oficia la cimitirul Eternitatea, parastasul de 4 ani de la moartea locot-colonelului adjutant Nicolae Andreevici.

— D. Vasile Petrescu a fost numit director al fermei și pepinierii de la orfeșlinatul casei de pe moșia Popricani jud. Iași, proprietatea episcopiei Sf. Spiridon.

— Eri s'a făcut în Capitală alegerea de primar al municipiului București.

— Au intrunit d-nii: Anibal Teodorescu, averescan. 40 voturi; dr. Ghidorghian, național. 13 voturi.

— D-nii dr. N. Lupu și dr. I. Costinescu și-au retras candidaturile.

— Căpitanul A. Ionescu a fost numit polițai la Bărlad.

— Directorii liceelor militare din țară și alți ofițeri superiori precum și corpul profesoral al liceului militar din Iași în frunte cu d. colonel Gurău au sărbătorit printr'un banchet pe d. General Rujinșchi fostul inspector tehnic al liceelor militare.

— Banchetul a fost prezidat de d. general Cerchez care printr'o frumoasă cuvântare a arătat meritele sărbătoritului general.

— Ultima premieră ce va avea loc în cursul actualii stagiuni teatrale va fi «Puterea Tuccutului» un act dramatic al d-nei Paula Petrea.

— Premiera va avea loc Marti seara 16 a. c. cu d-rele S. Topa și A. Baciu și cu d-nii A. Ghițescu și Radu Demetrescu în rolurile principale.

— Coresponzând unei unanime dorințe, fermecătorul tenor C. Stroescu va mai da un al doilea și ultim concert la teatrul Național, în seara de Luni 12 a. c.

— Program nou. Inserieri la Brașcu.

## TURNEUL ION IANCOVESCU

va da în Iași un ciclu de 3 reprezentații în sala Teatrului Sidoli

Duminică 11 April: NU-MI INSEL BARBATUL comedie în 3 acte de Georges Feydeau

Luni 12 Aprilie: CAMERA No. 34 comedie în 3 acte de Mirande și Géroule.

Marti 13 Aprilie: DOMNII IȘTIA NOI comedie în 4 acte de Robert de Flers și Francis de Croisset.

Cele mai distinse elemente scenice. Reprezentațiile încep la ora 9 seara. Biletele se pot obține de pe acuma la cassa Teatrului Sidoli.

## Problema construcției de locuințe eftine și căile de rezolvarea ei pentru orașul nostru.

Va fi expusă Duminică 11 Aprilie ora 10 dimineața în amfiteatrul de chimie al Liceului Național de către dl. inginer Andriescu-Cale.

Sunt rugați a participa toți acei, pe care-i interesează această chestiune.

— Toate instanțele judecătorești și-au rețut de azi activitatea.

## SPECTACOLE

La Cinema Sidoli, astăzi pentru 1-a oară: CARAVANA IN FLACARI pagini din Istoria Americii de Nord și în același timp un roman de dragoste și suferință în 7 acte.

Al II-lea film al programului: Pat și Patachon în comedia EL, EA ȘI HAMELET în 6 acte.

— In pauze apare Micul Alfonso, splendidul artist acrobat într'un program cu totul nou, împreună cu întreaga familie Alfonso.

— D-ra Grete Wiesental, celebra dansatoare, supranumită Regina Valsului va da o singură reprezentație în seara de Miercuri 14 aprilie a. c. în sala Teatrului Sidoli.

— Biletele de intrare se pot obține de pe acuma la Cassa acestui teatru.

— Duminică 11 a. c. ora 10 dimineață va avea loc inaugurarea clubului partidului național-liberal în sectorul Sft. Andrei, strada Ipsilante 10.

— Vor lua cuvântul șefii organizației partidului nostru.

## Rechemarea mareșalului Pilsudski

Buc.—Ziarele poloneze anunță că mareșalul Pilsudski va fi rechemat ca șef al marelui Stat Major pentru a reorganiza armata polonă.

## SE CAUTĂ

Un bun administrator pentru topografie și ziar. Retribuție după merit. A se adresa d-lui Emil Ceicovski la direcțiunea ziarului.

## Ecat. Constantinescu

MASEUZA  
IAȘI STRADELA IPSILANTE 5

## ULTIMA ORA

## Declarațiile d-lui ministru de război

Buc.—Dl. general Mircescu a desmintit stirea că starea de asediu va fi ridicată în Basarabia înainte de alegeri. Poate ca după alegeri—a spus dl. ministru de război—se va putea lua această măsură.

De asemenea dl. Mircescu a declarat că este prematură știind că guvernul ar avea intențiunea să numească un guvernator civil în Basarabia.

Un atare guvernator ar avea numai un caracter pur administrativ și nu ar putea fi numit decât în virtutea unei legi speciale.

## O explozie catastrofală

Buc.—La San-Louis în America un trăsnet a aprins 4 rezervoare de petrol.

Focul întinzându-se a aprins alte 16 rezervoare de petrol. S'a produs o explozie groznică care a zguduit întreg orașul. Numeroase case au fost distruse.

## ATENTATUL CONTRA D-LUI MUSSOLINI

Buc.—Atentatoarea Gibson a fost internată într'o casă de sănătate. Medicii au constatat că suferă de manii religioase și că este demență.

Dl. Mussolini a primit telegrame din partea d-ilor Briand și Chamberlain. Deasemenea a primit o telegramă din partea d-lui Averescu.

Dl. Mussolini a plecat în Tripolitania.

## GUVERNUL ȘI TARIFUL VAMAL

— D. Averescu în Basarabia —

Buc.—Consiliul de miniștri a hotărât în principiu ca alegerile generale să se facă în următoarea ordine:

Mai întâi se va efectua alegerea pentru Camera, apoi vor urma colegiile profesionale iar în urmă Senatul.

— In consiliul de Luni, se va lua hotărârea definitivă.

Consiliul a însărcinat delegația economică ca să se ocupe de chestiunea tarifului vamal.

— In acest scop se întrunește astăzi dimineață delegația economică compusă din d-nii miniștri Coandă, Garoflid, Văleanu, Trancu și Manoilescu, pentru a examina chestiunea.

D. general Averescu a anunțat că pleacă săptămâna viitoare în Basarabia pentru a vizita toate județele și a cunoaște nevoile populației. (In realitate d. Averescu pleacă în scop electoral.

## Congresul național din Cluj

Buc.—Astăzi se ține la Cluj în redacția ziarului «Patrie», consfătuirea ardeleilor sub președenția d-lui Maniu.

— In acest scop am sosit la Cluj membrii comitetului de o sută, din cari au rămas însă mai puțini, având în vedere demisiile produse în ultimul timp.

— Naționaliștii sosiți la Cluj afirmă că Direcția Poștelor a confiscat telegramele de adeziune trimise de organizațiile județene din Ardeal.

## Noul guvern jugoslav

Buc.—Iată cum s'a constituit la Belgrad noul guvern jugoslav:

— Uzunovici, președintele Consiliului și ministru de finanțe.

— Gairici, justiția; Nincici, externele; Maximovici, internele; Vuici, lucrările publice; Simionovici ocrotirile sociale; Cristea Milețici comunicațiile; Ivanovic, agricultura; Trifonovici, cultele; Vlasto Milețici, sănătatea publică.

## BANCA MOLDOVA S. A.

CENTRALA IAȘI

Capital și Rezerve Lei 110.000.000

TELEGRAME MOLDOVA BANCA

SUCURSALE: București, Cernăuți, Galați, Chișinău, Bălți, Cetatea Albă (Akerman), Orhei, Leova, Reni, Tighina.

AGENTIE: Tarutino.

AFILAȚIUNE: B-ca de Credit din Piatra-Neamț, P.-Neamț, Banca Soroca, Soroca

Face operațiuni de Bancă

Primește depozite spre fructificare, contra scrisori de Depunere și LIVRETE DE ECONOMIE

INCHIRIAZA magazii la Antrepozitele din str. Zugravi, făcând avansuri asupra marfurilor depuse. EFECTUEAZA INCASARI în toate orașele din țară și străinătate în condițiunile cele mai avantajoase. ELIBEREAZA CECURI asupra tuturor localităților importante din țară și străinătate. FACE AVANSURI asupra transporturilor de cereale sau orice altă marfă, expedită în țară sau străinătate. Se ocupă cu cumpărări și vânzări de cereale, oleaginose și alte produse atât la Centrala cât și la toate Sucursalele ei din vechiul Regat și Basarabia, fiind sistematic organizate pentru acest scop.

INCHIRIAZA CASETE DE OȚEL (Safes), în teazaurul BANCEI, cu chirie anuală începând de la lei 175.

Secțiune specială de mărfuri

organizată pentru vânzarea de mărfuri în consignatie. Deasemenea pentru REPRESENTANȚE (agentură) comision și AGENTIE pentru vânzarea biletelor Vagon Litts și C. F. R.